

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 35 (12672)

ВТОРНИК,

20

февраля

1979 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА
ПОСЛЕДСТВИЯ ПРОДОЛ-
ЖЕНИЯ ПЕКИНОМ АГ-
РЕССИИ В ОТНОШЕНИИ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОИ
РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ
ПОЛНОСТЬЮ ЛЯЖЕТ НА
Нынешнее РУКОВОД-
СТВО КИТАЯ.

(Из Заявления Советского правительства).

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

17 февраля вооруженные силы Китая вторглись на территорию Социалистической Республики Вьетнам.

Агрессия Пекина против социалистического Вьетнама является прямым результатом политики шантажа и давления, которую китайские власти проводили в течение ряда лет в отношении Юго-Восточной Азии вообще и в отношении Вьетнама в особенности. Пекинские лидеры открыто заявляют, что

хотят «наказать» Вьетнам, который проводит самостоятельную политику и не только отказался содействовать китайской экспансии в Юго-Восточную Азию, но и стал серьезным препятствием осуществлению гегемонистских замыслов Пекина.

Китайская верхушка не желает примириться с тем, что народ Кампучии сбросил кровавый палаческий режим Пол Пота и восстановил дружественные отношения с соседним

Вьетнамом. Использовать это как повод для агрессии — путь, который, как показывает история, приводит агрессора к бесславному, позорному концу.

Нападение Китая на Вьетнам лишний раз свидетельствует, насколько безответственно относятся в Пекине к судьбам мира. С какой преступной легкостью китайское руководство пускает в ход оружие.

Вторжение китайских войск во Вьетнам, кото-

рый лишь недавно отразил внешнюю агрессию, не может оставить равнодушными ни одного честного человека в мире, ни одно суверенное государство. Эти агрессивные действия, идущие вразрез с принципами ООН, грубо нарушающие международное право, разоблачают перед всем миром подлинную сущность гегемонистской политики Пекина в Юго-Восточной Азии. Любое попустительство такой политике — это попустительство насилию и диктату, попустительство попыткам китайского руководства взвинтить мир в войну. Нападение на СРВ показало также, что стоят разглашения китайских руководителей о защите интересов малых и средних государств, «заступником» которых пытаются выдавать себя Пекин.

Героический вьетнамский народ, ставший жертвой новой агрессии, способен постоять за себя и на этот раз, тем более, что

у него надежные друзья. Советский Союз выполнит обязательства, взятые на себя по Договору о дружбе и сотрудничестве между СССР и СРВ.

Тем, кто определяет политику в Пекине, следует остановиться, пока не поздно. Китайскому народу, как и другим народам, нужен мир, а не война. Ответственность за последствия продолжения Пекином агрессии в отношении Социалистической Республики Вьетнам полностью лежит на нынешнем руководстве Китая.

Советский Союз решительно требует прекращения агрессии и незамедлительного вывода китайских войск с территории Социалистической Республики Вьетнам.

Руки прочь от социалистического Вьетнама!

Руки прочь от социалистического Вьетнама! Гневное осуждение

Поздно вечером 18 февраля горняки третьей смены шахты «Тырганская» собрались на митинг. Только что прозвучало Заявление Советского правительства, которое сурово осудило агрессивные действия Китая против Социалистической Республики Вьетнам. Секретарь парткома шахты А. И. Терехин предоставил слово проходчику участка № 12 В. В. Комарову.

— Вчера китайские гегемонисты, — сказал он, — без объявления войны вторглись на территорию Социалистической Республики Вьетнам. В результате коварного нападения убито много людей. Среди них дети, женщины, мирные труженики. Мы, советские люди, тоже пережили подобное. Нам близко и понятно горе вьетнамцев. И мы со всей решимостью говорим: нет войне! Руки прочь от социалистического Вьетнама!

На трибуле горный мастер участка № 6 В. С. Репецкий:

— Великодержавный шовинизм клики Мао и его приемников привел политику Китая к ярому антисоветизму, предательству международного коммуни-

стического и рабочего движения. И вся ответственность за развязывание войны против Вьетнама ложится на китайское руководство. Особенно отвратительно то, что агрессия совершена против страны, которая в течение многих лет боролась за свободу и независимость. Своей примерной борьбой Вьетнам завоевал право на мирную жизнь.

На митинге выступили также забойщик участка № 10 В. И. Сапрыкин, горный мастер транспортного участка А. А. Федюкин, директор шахты В. С. Майтак. Все они гневно осудили действия зарвавшихся китайских милитаристов и одобрили Заявление Советского правительства.

На трибуне горный мастер участка № 1 Ю. С. Комаров.

— Вторжение китайских войск во Вьетнам, — сказал он, — не может оставить равнодушным ни одного здравомыслящего человека. Попытка китайского правительства разжечь мировую войну находит гневное осуждение советских людей. Мы требуем: руки прочь от социалистического Вьетнама!

— С большой тревогой горняки нашей шахты, — говорит с трибуны забойщик участка № 8 В. Р. Щеглов, — встретили сообщение о вторжении китайских войск во Вьетнам.

Наш корр.

НЕТ-ГРЯЗНОЙ ВОЙНЕ!

На стыке третьей и четвертой смен горняки шахты «Центральная» собрались в актовом зале. Над сценой лосунг «Руки прочь от Вьетнама!». Митинг трудящихся, посвященный солидарности с героическим народом Вьетнама, открыл заместитель директора шахты С. Н. Арсененко, он предоставил слово секретарию партийной организации предприятия В. П. Жеваго. В. П. Жеваго ознакомил собравшихся с Заявлением Советского правительства.

На митинге выступил мастер-забойщик участка № 1 Ю. С. Комаров.

— Вторжение китайских войск во Вьетнам, — сказал он, — не может оставить равнодушным ни одного здравомыслящего человека. Попытка китайского правительства разжечь мировую войну находит гневное осуждение советских людей. Мы требуем: руки прочь от социалистического Вьетнама!

Участники митинга приняли резолюцию, в которой говорится, что горняки шахты «Центральная» горячо одобряют твердое Заявление Советского правительства.

Правое дело Вьетнама победит!

В. МИХАИЛОВ.

ЗА МИРНОЕ НЕБО

Митинг трудящихся шахты «Коксовая» по поводу Заявления Советского правительства состоялся в половине первого ночи в понедельник, 19 февраля. Более двухсот человек собрались в зале раскомандировок, чтобы выразить свой гнев в адрес китайских агрессоров, нагло нарушивших строительство мирной жизни в социалистическом Вьетнаме.

Митинг открыл председатель шахтного комитета В. М. Пушкирев. Он предоставил слово заместителю секретаря парткома предприятия П. Е. Черкову. Выступающий рассказал о том, что большие скопления вооруженных сил Китая утром 17 февраля открыли военные действия против социалистического Вьетнама. Он сообщил о Заявлении Советского правительства, в котором решительно осуждаются агрессивные действия китайских агрессоров.

Советский народ готов выполнить свои обязательства согласно договору с социалистическим Вьетнамом.

Слово берет горнорабочий очистного забоя Р. Г. Гафаров. Он подчеркнул, что китайская агрессия — это грубая циничная акция, неожиданный удар из-за угла. Действия ки-

тайского правительства особенно бесчеловечны, так как уже несколько поколений вьетнамцев не видели над собой мирного неба. Сегодняшние события на вьетнамско-китайской границе — прямое продолжение агрессии американских империалистов.

С гневным осуждением грязной политики Китая, с решительной поддержкой Заявления Советского правительства на митинге выступили мастер-забойник А. И. Пальчиков, помощник начальника участка № 6 М. Я. Крылов, горный мастер участка вентиляции и техники безопасности Н. Г. Воеводина.

— Нас, советских женщин, — заявила Н. Г. Воеводина, — глубоко возмущает то, что под огнем китайских агрессоров гибнут дети, женщины, старики. И мы требуем от китайского правительства остановить напрасное, бесмысленное кровопролитие.

Участники митинга единогласно приняли резолюцию, в которой решительно потребовали от китайских гегемонистов вывести свои войска из Вьетнама.

А. АНАТОЛЬЕВ.

МИЛЛИОННЫЙ РУБЕЖ БРИГАДЫ

Успешно трудятся в 1979 году очистники бригады В. С. Турчака с участка № 8 шахты «Центральная».

Передовой колектив — инициатор областного соревнования за досрочное выполнение планов десятилетки — только в этом году добыл сверх плана около 2 тысяч тонн

В. ЗЫКОВ,
инженер.



Хорошо работают в этом году горняки участка № 4 шахты «Зенковская». Особенно слаженно идут дела у забойщиков Ивана Андреевича Игнатенко. Только в минувшем месяце, добывая уголь с помощью механизированного комплекса КПК, они выдали на-гора сверх плана 1297 тонн угля. Пример во всем подают такие рабочие, как Сергей Кальчурин, Петр Довнарович, Виктор Титков и Виктор Гордымов, которых вы видите на снимке.

Фото А. РАВИЛОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЯДРО КОЛЛЕКТИВА

СИЛА ПРИМЕРА И СЛОВА

Немало ценных инициатив, починов было поддержано и распространено на нашем предприятии за последние годы. Но среди них хотелось бы выделить почин ростовчан «Работать без отстающих», которому на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев дал особенно высокую оценку.

Этот почин начал распространяться на заводе в 1976 году усилиями партийной организации, агитационного коллектива. Партийный комитет и заводской комитет профсоюза тогда разработали и реализовали целый комплекс организационно-партийных, технико-экономических и идеологических мероприятий. Был наложен строгий партийный контроль за выполнением плановых заданий, определены объекты такого

контроля — бригады, участки, смены, цехи, даже отдельные рабочие, не выполняющие норм выработки. Выявление недостатков сочеталось с разработкой конкретных мер по их устранению. Партиком большое внимание уделил активности агитаторов. Комсомольско-молодежная смена, руководимая мастером Н. В. Кулаковой, взяла шефство над бригадой штамповщиков К. С. Киселевой, смена мастера И. И. Белоусова — над сменой молодого мастера Л. А. Астафьевой. Кстати сказать, Н. В. Кулакова, и И. И. Белоусов являются производственными агитаторами. В

данном случае они не только словом, но и личным примером поддержали начинание в самом его зародыше.

Движение «Работать без отстающих» многогранно. Наша партийная организация в этой связи стремится прежде всего создать нетерпимую обстановку вокруг нарушителей трудовой дисциплины. Цель здесь ясна: производство требует строгого порядка, четкой согласованности. Дисциплина труда подчас решающим образом способствует успешному выполнению плана. Для того, чтобы придать борьбе с нарушителями трудовой дисциплины и правопорядка».

О ходе этого соревнования трудащаются постоянно получали информацию через заводскую многотиражную газету «Свет шахтера», в передачах по за-

водскому радио. В газете появилась новая рубрика «Работать без нарушителей трудовой дисциплины и правопорядка». Всего в прошлом году в это соревнование включились 10 цехов и участков, 24 смены, 26 бригад, более двух тысяч человек.

В сентябре 1978 года рабочие смены П. С. Назаренко, а затем и другие коллективы обсудили и единодушно поддержали письмо рабочих Кемеровского электротехнического завода, опубликованное в газете «Кузбасс». Они пришли к выводу, что борьба с пьянством начинать следует именно на предприятиях, где каж-

дый человек на виду. Сам мастер П. С. Назаренко является примером для своих подчиненных: требовательный, принципиальный, справедливый. Рабочие видят в нем ближайшего советчика и помощника. Никогда Петр Степанович не оставляет без внимания их вопросы. Методы воздействия агитатора Назаренко — дружеский совет, индивидуальная беседа, причем не называя, а тактическая.

Можно смело сказать, что в прошедшем 1978 году трудовая дисциплина в целом по заводу улучшилась, снизилось число прогульщиков и потерянных рабочих дней.

Н. РОМАНЦОВА,
председатель методической комиссии по агитационно-массовой работе завода шахтной автоматики.

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Ответят ударным трудом

На участках № 4 и 5 шахты имени Дзержинского прошел митинг, посвященный обсуждению обращения ЦК ВЛКСМ ко всем молодым избирателям.

Горный мастер, начальник комсомольско-молодежной смены Леонид Феклистов рассказал о том, что коллектив, пересмотрев обязательства, ре-

шил выполнить план первого квартала к дню выборов. А забойщик Сергей Мозговой сообщил, что комсомольско-молодежная бригада М. Ш. Алдахаева обязалась выдать 4 марта 500 тонн угля, значительно перевыполнив норму.

Н. ПЕЧЕНКИНА,
секретарь комитета комсомола.

Как провести аттестацию

На шахте «Красный углекоп» прошло показательное комсомольское собрание по проведению общественно-политической аттестации.

Члены ВЛКСМ обсудили личные комплексные планы. Одним из лучших оказался план помощника машиниста экскаватора М. Гасицова. Полнота, конкретно, подделому расписан каждый пункт обязательств.

На собрании выступил С. Сухоруков. Он рас-

сказал, как бригада А. Бачича с участка № 7 проводит общественно-политическую аттестацию, как изучает ленинские работы.

Н. Саунин, бурманист участка № 8, в своем выступлении отметил, как члены ВЛКСМ повышают свой образовательный уровень.

В. УСОЛЬЦЕВ,
секретарь комсомольской организации шахты «Красный углекоп».

С них больший спрос

В управлении механизации треста «Прокопьевскшахтстрой» прошло комсомольское собрание по повышению общественной активности членов ВЛКСМ.

Валерий Дружинин из комсомольско-молодежной бригады А. Соколова предложил комсомольцам

управления отработать на стройке в нерабочее время 24 часа каждому. Это предложение было единодушно поддержано молодыми строителями.

Т. МИШИНА,
секретарь комсомольской организации.

Мы — интернационалисты

«Молодежь в современном мире» — под таким названием прошла во Дворце пионеров городская комсомольская конференция.

Первый секретарь горкома комсомола В. Худев рассказал о развитии международных связей советской молодежи с молодежью других стран, поделился впечатлениями от

поездки в Австрию. На конференции выступили победители смотров политических плакатов и рефера.

Агитбригада школы № 32 подготовила литературно-музыкальную композицию, посвященную Чили.
Л. КУЗОВЛЕВА,
член комитета комсомола школы № 32.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

В агитколлективе шахты «Коксовая» насчитывается 150 человек. Они часто встречаются с избирателями, рассказывают им о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР, материалах ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, знакомят с планом социально-экономического развития Прокопьевска. Жители улиц Латвийской и Черниговской хорошо знают агитаторов крепильщиков участков № 19 и 6 Н. С. Рылова и П. П. Могилева.

Е. ЛИВШИЦ.

СТАНУТ ОТЛИЧНЫМИ СОЛДАТАМИ

Рудничный район города Прокопьевска занял третье место по итогам социалистического соревнования городов и районов области в подготовке молодежи к службе в Вооруженных Силах СССР. Ему будет вручена Почетная грамота обкома КПСС и облисполкома.

Бюро обкома КПСС и облисполком отметили также хорошую подготовку молодежи в Зенковском районе Прокопьевска к

СЛУЖБЕ В СОВЕТСКОЙ АРМИИ.

По нашей просьбе комментирует данный факт военный комиссар Рудничного района Н. М. Каргина.

В нашем районе партийные, советские, комсомольские организации уделяют много внимания подготовке молодежи к службе в армии. В школах, на многих предприятиях традиционными стали соревнования по военно-прикладным и другим видам спорта. В прошлом году на каждый десять призывников приходилось восемь — девять значков ГТО. Заметно возрос общобразовательный уровень юношей, призванных в армию. Теперь, как правило, каждый из них имеет среднее или среднее специальное образование.

Подавляющее число призывников — комсомольцы. Высока их политическая подготовка. В районе эффективно используются такие формы военно-патриотического воспитания, как встречи молодежи с ветеранами Великой Отечественной войны, отличники боевой и политической подготовки, призывающие в отпуск в Прокопьевск, с отпускниками-курсанты высших военных училищ. Применяются и другие интересные формы патриотического воспитания.

УЧАТСЯ МОЛОДЫЕ

Во Дворце культуры завода шахтной автоматики состоялось занятие клуба «Молодой воин».

В. ДЕНИСОВА, зав. массовым сектором ДК завода шахтной автоматики

этот клуб организован совсем недавно, осенью прошлого года, но уже успел завоевать большую популярность среди до-популярных старших классов школ Рудничного района.

На последнем занятии Е. М. Гайдамак, военрук СПТУ № 8, провел беседу «Легендарная, непобедимая» о подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны.

А потом демонстрировался фильм «Черная береза», в обсуждении которого ребята приняли самое активное участие.

В. ДЕНИСОВА, зав. массовым сектором ДК завода шахтной автоматики

БЕСЕДЫ О ПОДВИГЕ

В библиотеке ДК имени Горького прошло заседание военно-патриотического клуба «Будь готов к подвигу».

Подготовили заседание коллективы военного комиссариата Прокопьевского района и библиотеки. В работе его участвовали призывники.

Присутствующие познакомились с литературой, рассказывающей о службе в Советской Армии, о подвигах солдат в годы гражданской и Отечественной войн.

Здесь же была прочитана лекция «На страже мира и труда».

А. ПОЛЯКОВ.



● РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

СОРЕВНОВАНИЕ—СТИМУЛ ТВОРЧЕСТВА

Лучшие представители рабочих коллективов сбились на слет передовиков Рудничного района. Они вели разговор о возможностях успешного выполнения заданий четвертого года пятилетки, об условиях ритмичной работы, о путях повышения эффективности производства, производительности труда, качества выпускаемой продукции.

В ходе широко развернувшегося в десятой пятилке социалистического соревнования большинство коллективов района достаточно рапортовали о выполнении планов 1978 года и трех лет пятилетки. На пять дней раньше срока район выполнил годовое задание по реализации промышленной продукции, шахтеры района добились в 1978 году дополнительного более 133 тысяч тонн угля, строители ввели в эксплуатацию 71,6 тысячи квадратных метров жилой площади. И здесь, на слете передовиков производства, чествовали лучших: горняков шахты «Прокопьевская», работников обогатительной фабрики «Зиминка», разреза «Прокопьевский», завода «Автогрант», ЦЭММ № 1 объединения «Прокопьевскоголь», завода «Стройдаль».

В докладе, с которым выступил секретарь Рудничного райкома КПСС Н. Е. Плотников, было

сказано немало добрых слов в адрес коллективов бригад Ф. Садриева и Н. Кравчука с шахты «Прокопьевская», Г. Мокова с разреза «Прокопьевский», С. Никоненко и А. Казакова с шахты «Зиминка» и других.

Секретарь парткома шахты имени Калинина А. Н. Сальников рассказал об эстафете трудовой славы, проводимой на шахте имени Калинина.

Участники эстафеты добиваются высоких трудовых показателей. Так, комсомольско-молодежная бригада В. Ф. Алексина, поддерживая инициативу москвичей по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, решила выполнить свой пятилетний план 22 апреля 1980 года. В ноябре прошлого года этот коллектив обновил рекорд шахты — за 26 рабочих дней было произведено 1432 метра выработок основного направления. В январе текущего года эстафету приняла комсомольско-молодежная бригада Н. А. Власова. Она улучшила достигнутый показатель на 20 метров. Сейчас эстафета трудовой славы вручена очистной бригаде А. Д. Архипова с участка № 9, которая с первого марта обязалась работать с нагрузкой в тысячу тонн в сутки.

Бригаду забойщиков Н. А. Кулагина, на-пример, решила в 1979 году выполнить работ на 2 млн. рублей против 1,5 млн., освоенных в прошлом году, а коллектив завода КПДС наряду с ростом объемов производственной продукции ставит перед собой цель — улучшить качество продукции, ее внешний вид.

Коротаева с шахты «Тырганская» хорошо знают не только в Рудничном районе, но и далеко за пределами города. Бригада системой гидродобычи к концу прошлого года достигла суточной нагрузки на забой в тысячу тонн. Себестоимость отрабатываемого угля сравнялась с себестоимостью топлива, добываемого открытым способом.

Добиваться высоких показателей помогли, прежде всего, действенное соревнование, крепкая производственная дисциплина. Переход на комплексную организацию труда позволил горнякам овладеть смежными профессиями. Взаимозаменяемость членов бригады исключила простоту механизмов, обеспечила ритмичную работу в залах. Сейчас бригада решила в честь дня выборов в Верховный Совет ССР довести сверхплановый счет с начала 1979 года до 12 тысяч тонн угля.

В осуществлении программы ускоренного социально-экономического развития города огромную роль призваны сыграть строители. Выступая на слете, бригадир монтажников СУ № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2 А. Кулагин и крановщица завода КПДС Е. Цирк говорили о путях роста производительности труда строителей.

Бригада А. Кулагина, например, решила в 1979 году выполнить работ на 2 млн. рублей против 1,5 млн., освоенных в прошлом году, а коллектив завода КПДС наряду с ростом объемов производственной продукции ставит перед собой цель — улучшить качество продукции, ее внешний вид.

Выступающие на слете убедительно доказывали, что действие социалистического соревнование сегодня является мощным рычагом ускорения развития экономики, важным средством воспитания труда. Оно оказывает глубокое влияние на все стороны деятельности трудовых коллективов, способствует формированию активной жизненной позиции.

Участники слета приняли обращение ко всем трудающимся района, в котором призвали быстрее преодолеть имеющиеся недостатки, вести настойчивую борьбу с бесхозяйственностью и расточительством, с нарушителями трудовой и производственной дисциплины, активнее развивать соревнование под девизом «Работать без отставших», за досрочное выполнение заданий текущего года и пятилетки, соревнование стимулом творчества, превратить 1979 год в год удивительного труда.

Л. ТЕФАНОВА.



В экспериментальном цехе фарфорового завода получают «путевки в жизнь» новые виды изделий. Сейчас готовятся производству чайные сервизы «Кузбасс» и «Мелодия», вазочки, выполненные методом литья, статуэтки «Шалуниш», сувенирная чашка «Каменный цветок» и другие.

Новые изделия — итог творческого содружества модельчиков, литьщиков и живописцев.

На снимке: литьщики Татьяна Дьяконова, бригадир Елизавета Михайловна Тимакова и Любовь Григорьевна Камболина за изготовлением первых образцов изделий.

Фото И. БОСА.

ДЛЯ МОЛОДЫХ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Здесь, на конференции, учащиеся всех групп экспонировали модели, сделанные своими руками.

Т. СИНЬКО, секретарь комсомольской организации техникума.

НЕРАЗРЕШИМАЯ ПРОБЛЕМА

В течение многих лет в подвале нашего дома течет горячая вода. Отсюда и сырость в квартирах на первых этажах, в коридорах — постоянный пар.

Со своей бедой мы уже обращались и в жэк № 5, и в райисполком, но сдви-

гов пока не видно. Вода

текет и день и ночь, а где-

то ее не хватает. Кто же

должен устранить аварию

и принять соответствую-

щие меры?

Жильцы дома № 44 по улице Студенческой.

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН**АГРЕССИЯ КИТАЯ ПРОТИВ СРВ**

ХАНОЙ. Опубликовано заявление правительства СРВ, в котором говорится, что правящие круги Китая 17 февраля неожиданно начали агрессию войну против Вьетнама. Используя бронетанковые войска, артиллерию, пехоту, при поддержке военно-воздушных сил они начали военные действия на всей линии вьетнамско-китайской границы, совершили многочисленные серьезные преступления против вьетнамского народа, вызвав жертвы среди населения.

Совершая агрессию против Вьетнама, говорится в заявлении, правящие круги Китая выступили против всей социалистической системы, против движения национальной независимости, подрывают мир и стабильность в Юго-Восточной Азии и во всем мире.

Агрессивная война правящих кругов Китая, подчеркивается в заявлении, грубо попрала самые элементарные принципы международных отношений и Устава ООН и является наглым вызовом всем людям, которым дороги мир и справедливость.

Правительство Вьетнама призвало Советский Союз, братские социалистические страны, страны, завоевавшие национальную независимость, все неприсоединившиеся страны, дружественные страны, все коммунистические и рабочие партии, всех прогрессивных людей мира крепить солидарность с Вьетнамом, оказать поддержку и защитить Вьетнам, потребовать от правящих кругов Пекина немедленного прекращения агрессивной войны против

Вьетнама, вывода всех войск с его территории.

Правительство СРВ направило телеграмму председателю Совета Безопасности ООН, в которой сообщило о начале китайской агрессии против СРВ и призвало принять соответствующие меры.

☆☆☆

ХАНОЙ. С гневом и возмущением встретил народ социалистического Вьетнама вторжение вооруженных сил Китая в северные провинции страны. В городах и провинциях проходят массовые манифестации и митинги. На них рабочие, крестьяне, интеллигенция выражают полную поддержку политике партии и правительства, осуждают военную авантюру правящих кругов Пекина.

Лозунги о решимости дать отпор китайским агрессорам можно увидеть на каждой улице и площади вьетнамской столицы. Ханойское радио регулярно передает оперативные сообщения о ходе боевых действий на границе. В них отмечается, что вооруженные силы Вьетнама дают достойный ответ агрессору.

☆☆☆

Мир гневно протестует против наглой агрессии правящих кругов Китая в отношении Социалистической Республики Вьетнам. Из многих стран поступают сообщения о том, что политические и общественные деятели заявляют о поддержке свободолюбивого народа Вьетнама.

(ТАСС)

ПУЛЬС РОДИНЫ**НОВОЕ РУСЛО ШАМХОРЧАЯ**

ШАМХОР (Азербайджанская ССР). По новому руслу понес свои воды своим равнинам Шамхорчай.

Строители Шамхорской ГЭС проложили реке новый путь, чтобы над старым возвести плотину. Она образует водохранилище емкостью 2,7 миллиарда кубометров, с помощью которого будет орошено 75 тысяч гектаров засушливых земель на западе республики. Шамхорский гидроузел — первая и основная ступень Средне-Куринского каскада, в который войдут четыре электростанции.

ЭКОЛОГИЯ ПЛЮС ПРИБЫЛЬ

КИНГИСЕПП (Ленинградская область). Завершились испытания стекловых панелей, стекловых блоков и кирпича, которые изготовлены из отходов производства объединения «Фосфорит».

Строительные материалы из бросового сырья получили высокую оценку специалистов. Они не уступают по прочности обычным, а по ряду свойств пре-восходят их. Важным продолжением исследования станет широкое внедрение в производство строительных материалов из отходов сланцедобывающей промышленности, золы ТЭЦ и металлургических шлаков.

(ТАСС)



В Японии недавно сконструирована иняня-робот, которая, получая приказы по радио, может погулять с малышом и даже перевезти его через дорогу.

Фотохроника ТАСС.

ПРОВОКАЦИИ ЭКСТРЕМИСТОВ

РИМ. Новые провокационные вылазки совершили экстремисты в разных городах Италии.

В Турине банды экстремистов ворвались в помещение районной секции Итальянской коммунистической партии. Преступники разбили мебель, а затем бросили в помещение две бутылки с зажигательной смесью. Экстремисты совершили поджог помещений архива и администрации одного из районов города.

В результате этой преступной акции уничтожены тысячи регистрационных документов.

(ТАСС)

● ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕИДОСКОП**Не хочу быть высоким**

Ливанские врачи столкнулись с необыкновенным пациентом — двадцатилетним юношей ростом 2 метра 15 сантиметров. Как сообщает бельгийская «Суар», он жалуется на то, что продолжает расти, причем установлено: в год на двенадцать сантиметров. Врачи считают, что состояние здоровья гиганта совершенно нормально, и предполагают, что через шесть лет он достигнет кардиального, 3-метрового роста. Однако перспектива стать самым высоким человеком в мире отнюдь не радует молодого ливанца, который уже сейчас испытывает большие трудности в общении с окружающими, и особенно с девушками.

(АПН).

Тяжелая судьба актера

К неожиданным результатам привело бурное развитие всевозможной звуковой и видеозаписывающей техники — сократилось число актеров, певцов, музыкантов. По инициативе ЮНЕСКО, Всемирной организации интеллектуальной собственности при ООН, Международной организации труда в конце января в Женеве состоялась специальная конференция. На ней рассматривались проблемы охраны труда актеров и защиты их профессионального мастерства от беспощадного нашествия электроники. На конференции приводились невеселые цифры. В ФРГ за последние двадцать лет количество музыкантов и певцов сократилось с 48.500 до 29.500, во Франции всего 15 тысяч профессиональных ак-

теров по сравнению с 60 тысячами в 1936 году. В Соединенных Штатах ежегодно бывает такой сезон, когда без работы находятся 70—75 процентов актеров.

Продовольствие — оружие

По сведениям ФАО — Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН, за период с 1970 по 1977 год население Африки росло быстрее, чем производство продовольствия на континенте. Однако конвойером, по которому в Африку из капиталистических стран идет продовольствие, заведут люди, для которых нет никакой разницы в том, торгуют они духами или хлебом — лишь были хорошие прибыли. И они взвинчивают цены. С 1971 по 1974 год, например, многонациональные монополии довели цену тонны риса с 129 до 630 долларов.

Газета «Вашингтон пост» писала, ссылаясь на секретный доклад американского правительства, что если бы в 1969—72 годах производство зерновых не было умышленно сокращено в четырех капиталистических странах, то на мировой рынок поступило бы дополнительно 90 миллионов тонн пшеницы. И таких примеров множество.

«Продовольствие», — говорится в декларации, принятой в Аликанте на конференции Всемирной Федерации профсоюзов, — используется империализмом как оружие, чтобы увековечить политическую и экономическую зависимость молодых государств.

А. ДЕВИТТ,
соб. корр. АПН.
Котону.

СПРАШИВАЙТЕ- ОТВЕЧАЕМ

Выдаются ли юбилейные медали «60 лет Вооруженных Сил СССР» участникам Великой Отечественной войны?

К. АГЕЕВ.

На вопрос отвечает военком Центрального районоеномата Б. Невзоров:

— В настоящее время районоеноматы города вручают юбилейные медали «60 лет Вооруженных Сил СССР» и временные удостоверения на льготы участникам Великой Отечественной войны.

Можно ли телевизионную антенну установить на железной крыше?

П. ТИХОНОВ.

На вопрос отвечает исполняющий обязанности директора завода ремонта радиотелевизионной аппаратуры В. Каменец:

— Стандартные телевизионные антенны имеют остронаправленные действия на прием сигнала. Влияние помех от промышленных предприятий сводится к минимуму. Металлическое покрытие крыш не имеет влияния на прием телепередач. Стандартные телевизионные антенны можно приобрести на нашем заводе (ул. Институтская, 17).

Имею ли я право, сдать экзамен на шофер, получить права на вождение мотоцикла? С. БЕЛЬГАНЕЕВ.

На вопрос отвечает начальник госавтоинспекции УВД горисполкома майор А. Бузин:

— Для получения прав на вождение мотоцикла необходимо сдать в ГАИ только практический экзамен.

Куда можно сдать в ремонт автопокрышки с капроновым кордом?

А. МЕЗЕНЦЕВ.

На вопрос отвечает начальник транспортного эксплуатации Акционерного общества А. Емельянова.

— Барнаульский шиномонтажный завод не принимает в ремонт автопокрышки с капроновым кордом ввиду того, что при горячей обработке капрон плавится.

Правильно ли поступили работники бухгалтерии по месту работы моего сына, выплатив оставшуюся неполученной после его смерти заработную плату полностью его супруге?

Н. САВЕЛЬЕВА.

На вопрос отвечает нотариус третьей Прокопьевской нотариальной конторы З. Ренге:

— Работники бухгалтерии поступили неправильно. Заработная плата, оставшаяся не полученной на день смерти вашим сыном, является наследственным имуществом и должна была быть выплачена только на основании свидетельства о праве на наследство, выданного нотариальной конторой наследникам, принявшим наследство, и по истечении шести месяцев.



ИЗ ГЛУБИНЫ ВЕКОВ

ТАДЖИКСКАЯ ССР. На правом берегу реки Кафирниган в 80 километрах от Душанбе объединенная археологическая экспедиция института истории АН Таджикской ССР, Института востоковедения АН СССР и Государственного Эрмитажа ведет раскопки на месте

древней крепости Калаи-Кафирниган (VII—VIII вв. н. э.).

Экспедицией вскрыты бастоны, кварталы городской застройки, завершается расчистка буддийского храма.

Раскопки расширяют представления о древней культуре таджикского и других

народов Средней Азии, дают важный материал для выявления их культурных связей с соседними странами.

На снимке: на раскопках жилого квартала крепости.

Фото Р. НЕТЕЛЕВА.

Фотохроника ТАСС

14 МИЛЛИОНОВ БЕСПРИЗОРНИКОВ

В связи с начавшимся Международным годом ребенка бразильская газета «Журнал du Brasil» недавно писала: «Возможно, ни в одной стране детство, отчество и юность — в своих главных чертах — не имеют столь драматического характера, как в Бразилии...».

Нынешняя Бразилия с ее 115-миллионным населением представляет собой яркий пример того, что несет капитализм молодому поколению. Среди небоскребов из стали и стекла Сан-Паулу бродят 600 тысяч маленьких беспризорников. Примерно столько же их в Рио-де-Жанейро. Всего же по стране таких обездоленных, брошенных на произвол судьбы детей насчитывается свыше 14 миллионов. И, конечно же, не потому, что их родители любили своих детей меньше, чем другие, эти ребята стали жертвами нищенских условий жизни их семей.

В стране, где семьи привыкли верхушки и иностранных капиталистов уто-

пают в роскоши, жизнь человека труда становится все тяжелее. Намного увеличилась продолжительность рабочего дня на предприятиях, к тому же далеко не всегда можно найти работу. Не удивительно, что многие дети вынуждены бросать школу, чтобы помогать семье. Среди рабочих насчитываются свыше 3 миллионов детей в возрасте от 10 до 14 лет.

Как показывает статистика, вместе с ростом населения в стране увеличивается и число неграмотных. Если в 1900 году из числа жителей старше 15 лет не умели ни читать, ни писать 3,6 миллиона человек, то в 70-х годах нашего столетия таких стало 18 миллионов. В этом году в школу пойдет 7,5 миллиона первоклашек, но лишь половина из них будет учиться во втором классе: миллионы детей уходят из школы, пропучившись в ней всего один год.

Ю. ГВОЗДЕВ.

(АПН).

Изборск

«постарел»

Поправку в «метрику» Изборска внесла экспедиция Института археологии Академии наук СССР. К его возрасту, исчисляемому с 862 года, надо прибавить по крайней мере 150 лет, считают ученые. Они установили, что на месте, где первоначально стоял Изборск, еще на рубеже VII—VIII веков существовало поселение, являвшееся одним из центров племени кривичей.

(ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В соответствии со статьей № 23 Закона о выборах в Верховный Совет СССР в случае перемены своего места пребывания в день выборов 4 марта 1979 года (отпуск, командировка, выезд на лечение и т. д.) вам необходимо на своем избирательном участке получить удостоверение на право голосования.

На основании удостоверения вы будете включены в дополнительный список избирателей и можете проголосовать на любом избирательном участке.

ГОРИСПОЛКОМ.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

мальчишки порой стреляют в них из рогаток.

На мой взгляд, многое могли бы сделать учителя общеобразовательных школ, которые посоветовали бы ученикам построить кормушки.

И. ВАВИЛОВСКИЙ,
ветеран войны
и труда.

кинотеатр «ЧАИКА». Первая любовь Насреддина (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Для детей — Дикий Гаврила (10, 14-10).

кинотеатр «БУРЕВЕСТИКИ». Четверо против кардинала — две серии (12, 16, 19). Для детей — Ну, погоди! — 12-й выпуск (14-30).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Мститель (Индия) — две серии (11, 17-30, 20). Для детей — Обелиск (14).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Удар в спину (17-20, 19, 21). Для детей — Кочубей (15).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Чужая (17, 19, 21). Для детей — Кошечка бессмертный (15).

26 февраля

база «Росбакалея» и
орг «Кировуголь»
проводят

ВЫСТАВКУ - ПРОДАЖУ
чай байхового грузинского
и плиточного с дегустацией
в магазине № 61 (Ясная Поляна).

Городской отдел здравоохранения, горком профсоюза медицинских работников, централизованные бухгалтерии выражают соболезнование начальнику централизованной бухгалтерии горздравотдела Никулиной Валентине Степановне по поводу смерти ее отца ЛАПИНА Степана Николаевича.

тв

е

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

25 февраля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку, становись». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 В гостях у сказки. «Заячий сторож». Художественный фильм (ГДР). 13.30 «Музыкальный киоск». 14.00 «Сельский час». 15.00 «Театральный спектакль». В. Гусев. «Иван Рыбаков». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра СССР. 16.45 «Так велит рабочий класс». Премьера документального телефильма. 17.15 «Олимпиада-80». 18.00 «Клуб кинопутешествий».

19.00 Программа мультфильмов. 19.30 «Международная панорама». 20.15 Концерт. 20.40 Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. 20.55 К 110-летию со дня рождения Н. К. Крупской. «Надежда». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 Музыкальная программа по заявкам молодых избирателей. 23.50 Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Вены. 00.35 Новости.

* КИСЕЛЕВСКАЯ ФАБРИКА ХИМЧИСТКИ И КРАШЕНИЯ ОДЕЖДЫ принимает заказы от населения и предприятий на покраску материала в красный, синий, зеленый и оранжевый цвета. Прием материала в неограниченном количестве.

твamp

в

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Завтра —
Поговорим о странностях любви (19).

кино

кинотеатр имени Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Синий Родион (10, 12-30, 15, 18, 20-30). Зал «Глобус». Доктор Айболит (9, 11, 13, 14-30). Волчья стая (17, 19, 21-10). Горизонт № 10 (к сеансу в 19). Зал «Кругозор». Подранки (9-30, 11-30, 13-30). Песни военных лет. Баллада о солдате (15-10, 17-30, 20).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСИ, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 55000
Заказ 2588
ОП17788